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абсорбера, його висота, витрата абсорбенту, загальне число труб.
Була розроблена система управління плівковим абсорбером. Основні

контури регулювання наступні: контур регулювання температури, контур
регулювання співвідношення витрат газу і сировини, контур стабілізації
витрати сировини, контроль тиску газу і сировини, контроль якості готового
продукту. Управління плівковим абсорбером реалізується з використанням
мікроконтролера, що призначений для автоматичного регулювання і логіко-
програмного керування. Рішення цих задач дає змогу отримати продукти
високої якості зі зменшенням викидів в навколишнє природне середовище.
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ПРОБЛЕМИ ЗАБРУДНЕННЯ ДОВКІЛЛЯ НАФТОШЛАМАМИ.

Забруднення навколишнього середовища нафтою й нафтопродуктами є
одним з найбільш масштабних і небезпечних видів впливу людини на
навколишнє середовище. [1]

Нафтова промисловість в силу специфіки своєї діяльності є потенційно
небезпечною для довкілля. Це обумовлено токсичністю вуглеводнів, що
видобуваються із супутніх їм речовин, які застосовуються у технологічних
процесах та  відносяться до 3-4 класів небезпеки.

Одним з істотних джерел забруднення навколишнього середовища є
нафтошлами. У процесі видобутку нафти, при промисловій експлуатації
родовищ та бурінні свердловин, при очищенні технологічного обладнання і
утворенні стічних вод відбувається створення відходів, що вміщують нафту, які
не знайшли рентабельної технології їх використання або переробки. Ці відходи
носять загальну назву нафтошлами.

За походженням нафтошлами поділяються на групи, що розрізняються за
фізико-хімічними властивостями. До найбільш небезпечних забруднювачів
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середовища відносять нафтошлами, які утворюються на всіх етапах видобутку,
транспортування та переробки нафти.

Нафтові шлами забруднюють практично всі компоненти природного
середовища - атмосферне повітря, поверхневі і підземні води, грунтово –
рослинний покров.

Найчастіше нафтопереробні підприємства змушені накопичувати і
зберігати на своїй території нафтошлами через неспроможність утилізувати ці
речовини та недостатню кількість спеціально облаштованих  промислових
полігонів.

В результаті аналізу літературних джерел були визначені основні методи
знешкодження та утилізації нафтошламів, це: хімічні, біологічні, термічні,
фізичні та фізико-хімічні методи переробки. Але ці методи утилізації
недостатньо технологічні, енергоємні, потребують значних капітальних
вкладень, тому об’єми утилізації нафтошламів значно відстають від об’ємів їх
накопичення.

Так при утилізації нафтошламів [2]  для переводу їх у нафтовий продукт,
який відповідає показникам товарної нафти, була розроблена 2-х ступенева
технологія з використанням центрифуг вертикальної та горизонтальної дії. Але
впровадження цієї технології на практиці гальмується через великі енергетичні
та матеріальні затрати.

Впровадження біологічного методу  [3] деструкції нафтових емульсій,
при якому мікроорганізми використовують нафтову фазу в якості головного
джерела енергії та переробляють їх на речовини, які не завдають шкоди
довкіллю, набуває  розповсюдження при незначних забрудненнях ґрунтового
покриву та невеликих  осередках донних забруднень.

В теперішній час все більш розповсюдження набувають високо
технологічні рішення використання нафтошламів в якості вторинної сировини
як одним із раціональних способів її  утилізації. В роботі [4]  розроблена
комплексна технологія переробки нафтошламів за допомогою ультразвукового
методу руйнування нафтових емульсій та отримання товарної нафти. Даний
метод дозволяє утилізувати нафтові емульсії, ліквідувати промислові
нафтошламові амбари та повернути очищені землі у господарчий цикл.
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ИССЛЕДОВАНИЕ ИЗНОСОСТОЙКОСТИ ПОЛИМЕРНЫХ
МАТЕРИАЛОВ НА ОСНОВЕ ПОЛИЭТИЛЕНА И
НАНОНАПОЛНИТЕЛЯ.

Трубы из полиэтилена широко используются для газо- и водоснабжения,
а также для транспортировки различных суспензий и взвесей в
горнодобывающей и других отраслях промышленности. При эксплуатации
полиэтиленовые трубы подвергаются интенсивному изнашиванию твердыми
абразивными частицами, содержащимися в воде и других средах,
транспортируемых по трубам. Поэтому вопрос износостойкости ПЭ труб
является важным и требует ясного понимания и четкой оценки.

Задачей настоящего исследования было изучение наиболее жесткого вида
износа – абразивного износа по шлифовальной шкурке. Композиты получали
путем смешения в расплаве полиолефина и нанонаполнителя цеолитав
одношнековом лабораторном экструдере при температуре 170 ºС и скорости
вращения валков 30 об/мин.

Испытания на абразивный износ производилось на машине АР-40 по
методике, описанной в ГОСТ 11012-69. Была использована шлифовальная
шкурка 14А240НМ. Шкурка имеет средний показатель шероховатости, что
позволяет производить износ полимерных материалов быстро и с довольно
хорошей воспроизводимостью оценить износостойкость полимерных
материалов. Полученные результаты приведены в таблице.

Таблица Износ полиэтилена марки ПЭ80Б, модифицированного
нанонаполнителем цеолитом

Композиция Износ, мм3/м
ПЭ80Б 6,63

ПЭ80Б + 0,05 масс.% цеолитов 6,16
ПЭ80Б + 0,1 масс.% цеолитов 6,20
ПЭ80Б + 0,5 масс.% цеолитов 6,48
ПЭ80Б +1,0 масс.% цеолитов 6,38
ПЭ80Б + 2,0 масс.% цеолитов 6,80


